

# 中華民國中醫師公會全國聯合會記者會採訪邀請



發稿日期：民國 106 年 4 月 25 日

主辦單位：中華民國中醫師公會全國聯合會

發稿單位：秘書處 02-29594939

連絡電話：中醫媒宣委員會陳潮宗 0939-106700 (LINE ID)

## 中醫照護世界頂尖運動員記者會

【時間】106/5/2 (二) 10:00 記者會(現場備茶點、簽名球及精美紀念品)

【地點】凱撒大飯店 4 樓北京廳

(臺北市忠孝西路一段 38 號，捷運板南線，台北車站 M6 出口)

### 【程序表】

時間	活動程序	主講
10:00~10:05	開場/貴賓介紹及活動引言	陳旺全理事長
10:05~10:13	中醫治療頂尖運動員傷害防護	何宗融部長(中國醫藥大學附設醫院中醫部)
10:13~10:26	頂尖運動員現身說法	許育修選手及張言綸中醫師
10:26~10:32	頂尖運動員現身說法	里約奧運角力選手陳玟陵
10:32~10:38	奧運國際裁判/優秀國家教練經驗分享	中華民國運動單項總會張聰榮理事長
10:38~10:40	世大運中醫服務項目等事項介紹	台北市中醫師公會林展弘理事長
10:40~11:00	Q&A	自由採訪
11:00	散會	

### 【主題】

#### 頂尖傑出運動員讚揚中醫

特別邀請到今年勇奪澳洲網球公開賽青少年組男雙冠軍的台灣 17 歲小將許育修，及 2016 年台灣首位參加里約奧運角力項目女選手漂亮寶貝陳玟陵(現為教練)現身說法，同時亦邀請參與照護的中醫師為各位解說中醫如何輔助運動員調理體能，進而幫助他們在賽事中取得佳績。

#### 運動員早已利用中醫資源

其實您不知道，自 2003 年美國世界盃角力錦標賽時，中醫就已隨隊參與國際運動賽事選手照顧。中醫早在左訓中心提供門診服務；此外，2014 年的仁

川亞運、2016 年的里約奧運，均可見到中醫的正式的醫療團隊加入服務。中醫已出任為奧委會醫療委會正式成員。柯文哲市長上周在巡視台北田徑場試跑時不慎跌倒，若發生在運動員身上，可能導致賽季報銷。在我國選手最後衝刺之際，中醫能如何提供運動員完善的專業協助，確保選手健康，讓他們能以最佳狀態上場，發揮潛力，超越平時訓練的水準呢？我們於現場亦邀請到奧運國際裁判，同時也是中華民國運動單項總會理事長-張聰榮教練，共同印證中醫療效。

### 中醫能夠為運動員及一般熱愛運動的民眾提供什麼樣的服務？

最後，請台北市中醫師公會介紹於 2017 臺北世大運之服務場館，及提供之中醫醫療服務項目等事項，盼全世界的選手都能在世大運期間體驗中醫，藉此宣傳「中醫國粹」，讓外國選手驚豔！

里約奧運飛魚菲爾普斯勇奪 5 面金牌，及世界聞名運動員利用針灸拔罐提升運動效能，更證明中醫對各類運動員的潛力提升。

而中醫究竟能夠為運動員及一般熱愛運動的民眾提供什麼樣的服務？歡迎媒體朋友踴躍採訪報導，我們將在記者會中告訴您！

中華民國中醫師公會全國聯合會

理事長陳昭全